

Новому и совершенному — широкую дорогу!

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС намечена развернутая программа борьбы за дальнейший технический прогресс. Успешное осуществление этой программы является решающим условием выполнения семилетнего плана.

Делом отвечающим на призыв Коммунистической партии — поднять производство на более высокую ступень, широко внедрять комплексную механизацию и автоматизацию, выпускать только современную и высококачественную продукцию, труженики советской индустрии вскрывают новые резервы и возможности, проектируют в технике новые пути. Большое внимание уделяется вопросу организации выпуска более совершенных, стоящих на уровне новейших достижений машин. Это не случайно. Ведь технический уровень оборудования на длительное время определяет производительность труда, качество и себестоимость продукции в тех отраслях, где это оборудование используется. Свой вклад в общее дело вносят и трудающиеся нашего города.

В течение многих лет номенклатура продукции, выпускаемой заводом строительных машин, не меняется: это, в основном, лебедки и транспортеры. Коллектив предприятия немало потрудился над усовершенствованием конструкции и методов производства этих механизмов, однако обычная ручная лебедка осталась лебедкой. Разрабатывая семилетку завода, коллектив машиностроителей правильно решил — нужно разрастись, осваивать выпуск более сложных видов продукции. Так в коллективе родилась мысль о том, чтобы отказаться от выпуска ручных лебедок, а организовать на предприятии производство мощных кранов и экскаваторов. Эта инициатива получила поддержку в Оренбургском совнархозе. С вводом в эксплуатацию нового корпуса механического цеха коллектив предприятия начнет освоение выпуска кранов и экскаваторов.

В решении больших задач дальнего технического прогресса важную роль призваны сыграть технические комиссии, создаваемые на предприятиях. Эти комиссии, в состав которых входят инженерно-технические работники и рабочие-новаторы, должны наиболее правильно, со знанием дела определить, какие виды оборудования устарели и

должны быть сняты с производства, какие процессы пора усовершенствовать, выпуск какой продукции необходимо организовать на предприятиях взамен устаревшей.

Нужно сказать, что с организацией этих комиссий на ряде предприятий явно не торопятся, что может свидетельствовать об одном — о недовolenии большого важного дела. Только несколько дней назад, созданная техническая комиссия на Южуралмашзаводе, хотя на Ильинском Плеханове подчеркивалось, что нельзя медлить с рассмотрением всей продукции, выпускаемой машиностроительными предприятиями, что нужно в минимально короткие сроки снять с производства все то, что устарело. Кое-кто из инженерно-технических работников даже поговаривал на заводе о том, что, мол, технической комиссии будет «ничего делать», так как продукция завода достаточно совершенна. Едва ли можно согласиться с таким утверждением. Созданная на Южуралмашзаводе техническая комиссия должна безотлагательно взяться за дело и по-боевому развернуть борьбу с техническим консерватизмом, со всем отсталым и несовременным.

Техническая комиссия назначена стать тем центром, в который должны поступать предложения, направленные на лучшее использование внутренних резервов, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости.

Имеется острая необходимость создать подобные комиссии в коллективах строительных трестов и стройуправлений. Ведь не секрет, что на стройплощадках еще медленно внедряются индустриальные методы работы, очень велики затраты ручного труда. А ведь опыт работы передовых строек наглядно свидетельствует о больших возможностях в этой области. Строителям пора смелее использовать в практической работе сниженные кровли, совмещенные рамы, шире применять крупноблочные и крупнопанельные изделия. Строители и заказчики должны гораздо больше внимания, чем до сих пор, уделять вопросам сокращения стоимости работ.

Новому и совершенному — широкую дорогу! — таков лозунг тружеников семилетки. Это стремление нужно повседневно воплощать в практические дела.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 194

Среда, 30 сентября 1959 года

Цена 15 коп.

Пребывание Н. С. Хрущева в США

Совместное советско-американское комюнико

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Д. Эйзенхаузер имели откровенный обмен мнениями в Кэми Дэвид. В некоторых из этих бесед принял участие Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и Государственный секретарь США К. Гертлер, а также другие официальные лица обеих стран.

Председатель Совета Министров СССР и Президент согласились, что эти беседы были полезны для выяснения позиций обеих сторон по ряду вопросов. Эти беседы не имели цели вести переговоры. Однако выражается надежда, что обмен мнениями будет способствовать лучшему пониманию мотивов и позиций каждой страны этим самым способствовать достижению справедливого и длительного мира.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Соединенных Штатов согласились, что вопрос о всеобщем разоружении является самым важным вопросом, который стоит перед миром в настоящий момент. Оба правительства приложат все усилия к достижению конструктивного решения этой проблемы.

В ходе бесед имел место обмен мнениями по германскому вопросу, включая вопрос о мирном договоре с Германией, и были изложены позиции обеих сторон.

В отношении берлинского вопроса было достигнуто понимание, при условии согласия с этим другим непосредственно заинтересованных сторон, о возобновлении переговоров с целью достижения решения, которое будет соответствовать интересам всех заинтересованных сторон и интересам поддержания мира.

В дополнение к этим вопросам состоялись полезные беседы по ряду вопросов, касающихся отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами. Эти вопросы включали вопрос о торговле между двумя странами. По вопросу о расширении обмена людьми и идеями был сделан значительный прогресс в ходе бесед официальных представителей и ожидается, что соответствующие соглашения будут достигнуты в ближайшее время.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Соединенных Штатов согласились, что все неурегулированные международные вопросы должны быть решены не путем применения силы, а мирными средствами путем переговоров.

Наконец было решено точную дату ответного визита Президента в Советский Союз весной будущего года согласовать через дипломатические каналы.

Н. С. Хрущев возвратился в Москву

Сердечная встреча на Внуковском аэропорту

28 сентября в Москву на самолете «ТУ-114» возвратился из поездки в США Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

С тем же самолетом прибыли члены семьи товарища Н. С. Хрущева и другие лица, сопровождавшие его в поездке.

На Внуковском аэропорту, увенчанном Государственными флагами СССР, для встречи главы Советского правительства собрались многочисленные представители трудящихся столицы и Подмосковья.

Н. С. Хрущева встречали товарищи А. Б. Арцистов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатьев, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А.

Фурцева, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калибердин, А. П. Кириленко, А. И. Косягин, К. Т. Мазуров, В. П. Мжавандзе, М. Г. Первухин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский и другие, а также главы дипломатических представительств, аккредитованных в СССР.

15 часов 28 минут по московскому времени. Самолет приземляется и подрывает к земле.

(ТАСС).

10 лет народного Китая

Завтра у нашего друга и брата великого китайского народа большой праздник. В этот день — десять лет назад родилась Китайская Народная Республика — новое социалистическое государство в Азии.

Эта славная дата, которую вместе с народом Китая радостно отмечают все прогрессивное человечество, является одной из крупнейших вех всемирной истории. Переход Китая в семью социалистических государств решительно изменил соотношение сил на международной арене, пользуясь социализма, мира и прогресса.

Всего лишь десять лет отделяют новый, социалистический Китай от старого, полуфеодального, полуколониального Китая. Еще свежо в памяти недобре времена, когда богатую страну, населенную талантливым и трудолюбивым народом, жестоко грабили империалистические хищники и отечественные эксплуататоры. Бывшие хозяева страны — феодалы и продажные гоминьдановские чиновники привели ее на

грани национальной катастрофы. Великая народная революция, руководимая славной Коммунистической партией Китая, навсегда покончила со старым, эксплуататорским строем и с гнетом колонизаторов, подняла шестисотмиллионный народ к новой, свободной жизни. Коммунисты, руководствуясь марксистско-ленинским учением, указали китайскому народу единственно правильный путь к ликвидации вековой технико-экономической отсталости страны, к прогрессу, к счастливой жизни — путь социализма.

Став хозяином своей судьбы, трудающиеся Китая добились под руководством партии коммунистов замечательных успехов во всех областях государственного, хозяйственного и культурного строительства. За годы народной власти произошли огромные революционные перемены во всей жизни страны, изменился ее облик.

(Окончание на 3 стр.)



Пекин. Площадь Тяньаньмэнь. Слева на переднем плане — памятник народным героям. Фото агентства Синьхуа.

О созыве XVII партийной конференции

Постановление X пленума горкома КПСС

1. Созвать XVII городскую партийную конференцию 28 ноября 1959 года со следующей повесткой дня:

- 1) Отчет о работе городского комитета КПСС.
- 2) Отчет о работе ревизионной комиссии городского комитета КПСС.

3) Выборы городского комитета КПСС.

4) Выборы ревизионной комиссии городского комитета КПСС.

2. Установить следующие нормы представительства на XVII городскую партийную конференцию: один делегат с правом решающего голоса от 12 членов КПСС и один делегат с правом совещательного голоса от 12 кандидатов в члены КПСС.

3. Выборы делегатов на городскую партийную конференцию провести в соответствии с Уставом КПСС закрытым (тайным) голосованием на районных партийных конференциях.

4. Обязать райкомы КПСС и первичные партийные организации провести подготовку к городской и районным партийным конференциям под знаком выполнения решений XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК, повышения уровня всей партийно-организационной и политической работы, широкой мобилизации трудающихся на достойную встречу 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Внештатные инструкторы

Сейчас, когда советский народ упорно борется за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК, партийные комитеты призваны особенно умело вести организаторскую, политическую работу в массах. Эту задачу можно успешно решить лишь с помощью актива, при его повседневном участии во всей деятельности комитета. Центральный Комитет партии, нацеливая на это, установил в горкомах и райкомах должности внештатных инструкторов.

Ленинский райком КПСС утвердил восьмь внештатных инструкторов: четыре — в организационном отделе и по два — в отделах пропаганды и агитации и промышленно-транспортном.

Инструкторы подобраны из числа партийных активистов, которые, выполняя различные присуждения райкома, проявляли хорошие деловые и политические качества.

Среди этих товарищ — мастер Южуралмашзавода тов. Пугач, инженер тт. Мамонтов (никелькомбинат) и Бабкина (завод имени Чкалова), техник тов. Терехов (завод синтетического спирта), педагог тов. Корнейчук (школа № 6) и другие.

Наряду со штатными инструкторами, они работают сейчас под руководством секретаря и заведующих отделами райкома.

Нужно сказать, что с их приходом явилась возможность усилить помощь партийным организациям.

Как строится работа внештатных инструкторов организационного отдела?

В районе — 106 первичных парторганизаций. Они разделены на четыре куста, за каждый закреплен определенный инструктор отдела. Объем работы у него очень велик и не всегда штатные инструкторы в состоянии охватить все организации, постоянно держать их в поле зрения. Теперь каждый куст имеет по одному внештатному инструктору. Они деятельно помогают работникам аппарата в проведении всех мероприятий.

Внештатные инструкторы ус-

тановили связь с секретарями парторганизаций, активистами и рядовыми коммунистами, участвуют в проведении хозяйственно-политических мероприятий, в подготовке партсобраний, информируют райком о предложений и замечаниях, высказываемых трудящимися. По поручению райкома эти товарищи ведут проверку по вопросам, выносимым на обсуждение бюро, обобщают передовой опыт, рассматривают жалобы и заявления, поступившие в партийные органы.

С большим желанием, добровольно и активно работает, например, внештатный инструктор тов. Бабинская — коммунистка завода имени Чкалова.

Августе ей, вместе с группой активистов, было поручено проверить состояние работы по росту рядов КПСС и воспитанию молодых коммунистов на ТЭЦ № 1. Она побывала в цехах, побеседовала с членами и кандидатами партии, с беспартийными активистами. Секретари парторганизаций получили от нее немало ценных советов.

Сейчас тов. Бабинская изучает и обобщает опыт работы комсомольской организации Южуралмашзавода — одной из крупнейших в районе.

Юзефа Антоновна неоднократно участвовала в разработке приемов и жалоб трудящихся — например, по тарному заводу, где сразу же были принятые меры к устранению недостатков в организации труда и производства.

Значительную помощь отделу в руководстве цеховыми парторганизациями оказал тов. Пугач. Выполненная им ответственность за положение дел в четырех-пяти первичных организациях: польза от этого будет большой.

Роль внештатных инструкторов, их активность необходимо поднимать с каждым днем.

П. Чикалов, зав. организационным отделом Ленинского райко-ма КПСС.

РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕ- НАУМЫ ЦК КПСС вызвали у тру- дящихся нашего цеха новый при- лив творческой энергии.

Несмотря на трудовую вахту семилетки, гидрометаллурги борются за досрочное выполнение годового плана, за экономию сырья и материалов.

Застройщиками всех хороших дел являются коммунисты. В последнее время работа цеховой парторганизации заметно ожила. Улучшилась и деятельность нашей партийной группы.

Все члены партгруппы трудятся на рабочих местах. Они хорошо знают производство, отдают ему все силы и знания.

Постоянно перевыполняют задания Я. Поташкин, который работает на сульфатном переделе. План сентябрь он завершил досрочно. Таких же хороших успехов добились опытная аппаратчица Н. Савенок. Доброе слово можно сказать о каждом из наших товарищей.

Сейчас усилия коммунистов группы направлены на то, чтобы облегчить трудоемкие процессы, снизить затраты ручного труда.

Вечерним школам могут и должны помочь предприятия, рабочие которых здесь занимаются.

Ю. Пундиков,
учащийся школы рабочей
молодежи № 48.

Старший аппаратчик А. Березин продолжительное время занят усовершенствованием процесса вышелачивания. До последнего времени огарок загружал-

Приморский край. Работники промартели «Интернациональ» города Спасска создали небольшой передвижной комбинат бытового обслуживания. В установленные заранее дни в селе Спасского района выезжают закройщики, сапожник, парикмахер, фотограф, часовой мастер, слесарь по металлуремонту. Они в специально оборудованных пунктах принимают заказы, часть которых выполняется на месте. Некоторые вещи, изготовленные по заказам сельских жителей в городе, доставляются заказчикам при следующем выезде работников комбината.

На снимке: закройщица выездной brigady комбината бытового обслуживания О. И. Федчук (справа) дает



консультацию по раскрою платья ученице начальной школы села Прохоры Р. Е. Тарасенко.

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

В труде мужает молодежь

Уметь все делать своими руками — такой девиз молодежи, обучающейся в индустриальном техникуме. Верные этому принципу, учащиеся нынешним летом выполнили много нужных для своего коллектива работ.

Учащиеся одной из групп пятого курса (отделение электриков) отлично сделали всю электропроводку на первом и втором этажах. Бригадами электриков руководили Юрий Кубрин и на втором — Клавдий Сивицкий.

Другая группа учащихся (бригадир Иван Суббота) оборудовала мастерскую в новом помещении. Юноши установили сверлильно-строгальный и токарный станки, сделали все необходимые, чтобы с первых же дней здесь могли начаться практические работы. Старательно трудились учащиеся Асхат Ягудин, Геннадий Крутко, Сергей Шулепов, Анатолий Устьянцев, Михаил Сорокин и другие.

Большая группа учащихся этого отделения проходит свою первую производственную практику в Гае. Будущие специалисты включились в работу бригад, занятых на монтаже электрооборудования для главной понизительной подстанции и водоподъемных устройств.

По-комсомольски выполняют учащиеся техникума и свой долг перед тружениками села.

На стеле директора техникума Ф. П. Скворцова — алый вымпел. На нем начертаны слова великого Ленина: «Мы придем к победе коммунистического труда». Этот вымпел недавно вручил техникуму руководители совхоза имени Горького. Учащиеся строительного отделения нынешней осенью построили в совхозе два коровника. Первый коровник был построен за 7 дней, второй — за 15. Вручая вымпел бригадиру молодых строителей Шумскому, директор совхоза отметил высокую дисциплину работавших в совхозе, их коммунистическое отношение к труду. Благодарность вынесена также учащимся Чернякову, Андреевой, Гайдулинской, Зиганшину, Безбородову, Лебедянцевой и другим.

ДЕЛ МНОГО — ТОЛЬКО ПОСПЕВАЙ!

(ЗАМЕТКИ ГРУППОРГА)

ли и выгрузили с помощью обычной лопаты. Рабочий предложил использовать на этой операции ленточный вакуум-фильтр. Дело пошло по-другому — быстрее и лучше.

Сообща думаем над очисткой никелевых растворов с помощью карбоната. Сейчас для очистки используют дорогостоящий никелевый порошок. Кроме того, процесс требует больших затрат электроэнергии, вызывает перегрузку насосного хозяйства. Ценные предложения высказали Н. Савенок и Я. Поташкин. Есть основания надеяться на полный успех.

Коммунисты группы явились инициаторами борьбы за экономию сырья и материалов. Значительно сократился расход соды, кислоты, анодов.

Конечно, вопросы производства находятся у нас в центре внимания. Но ими мы не ограничиваем свою работу.

Большое внимание уделяем повышению профессионального и

политического уровня людей. Особенное всплеск интереса к учебе теперь, когда ширится борьба за досрочное выполнение планов первого года семилетки, за ускорение технического прогресса.

Учатся все коммунисты группы. Кружок конкретной экономики посещают М. Озерцов, Н. Савенко, А. Березин. В кружке текущей политики занимаются Я. Поташкин, И. Лазарев, Ю. Кравченко и другие.

Наша группа взяла шефство над молодежным общежитием № 2. Здесь часто читаются доклады и лекции, проводятся интересные вечера. Это сделало досуг молодежи приятным и полезным.

Все коммунисты имеют и выполняют партийные поручения. Они служат хорошей школой. Большую, полезную работу проводит А. Горбунов. Он организует читки газет, политинформации, беседы. Живой интерес вызвала беседа о техническом прогрессе в семилетке.

Партийная группа видит практическую пользу своей работы и будет вести ее с еще большей активностью. Дел много — только поспевай!

Н. Мещанин,

партийный портупея № 2 никелькомбината.

К знаниям

Вечер. Восьмой час. Среди большого числа прохожих выделяются учащиеся вечерних школ. Они спешат, у каждого в руках книга и тетради.

Тяга молодежи к знаниям непрерывно растет. Об этом можно судить по тому, как многолюдно нынче в классах вечерней школы № 48. Люди разных возрастов и профессий сели за парты, чтобы получить заключенное среднее образование. Каждый учится с большой охотой.

Но хотелось бы сказать и о недостатках.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 30 сентября 1959 г.

ВЕЛИКОМУ КИТАЙСКОМУ НАРОДУ — СЛАВА!

Завтра исполняется десять лет Китайской Народной Республике

Для друзей и братьев

БЕСЕДА С ГЛАВНЫМ ИНЖЕНЕРОМ
ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА ТОВ. КУЛИКОМ

Как большой праздник отмечали советские люди десятилетие Китайской Народной Республики. От всей души мы желаем великому китайскому народу — нашему другу и брату — больших успехов, новых побед в строительстве социализма, в индустриализации страны.

В решении этих задач трудающимся Китая немалую помощь оказывают братские страны, в первую очередь — Советский Союз. Южуралмашзавод — одно из многих предприятий страны, коллектива которого выполняет ответственные заказы тяжелой промышленности Китая. С большим энтузиазмом орские машиностроители ведут изготовление этого оборудования, стараются отгрузить его досрочно.

В эти дни с подъездных путей завода ушли в далекий путь первые десятки тонн оборудования для термического отделения трубораскатного стана, который монтируется на одной из строек металлургической промышленности Китайской Народной Республики. Выполнив этот важный заказ, коллектив нашего предприятия использовал новейшие достижения науки и техники, чтобы поставить китайским друзьям наиболее совершенные и высокопроизводительные агрегаты.

Вот один из примеров. Термическое отделение стана будет оснащено так называемой спиральной установкой. Эта установка, использование которой позволит значительно повысить качество выпускаемых труб, изготовленна на заводе впервые. Потребовалась большая экспериментальная работа, прежде чем спиральное устройство было спроектировано. Преодолевая серьезные трудности, инженеры и рабочие сумели создать совершенную машину.

Не особенно давно мне довелось почти полгода провести в Китайской Народной Республике. Вместе с другими советскими специалистами я руководил монтажом и сдачей в эксплуатацию оборудования на крупнейшем в Китае Аньшаньском металлургическом комбинате. Здесь монти-

ровался непрерывно-заготовочный стан, изготовленный на Южуралмашзаводе. Вес оборудования стана достигал 7 тысяч тонн, а проектная производительность — 3 миллиона тонн в год. Машиностроители Орска могут гордиться тем, что этот непрерывно-заготовочный стан до сих пор не имеет себе равных по производительности и по степени механизации и автоматизации производства.

Но не об этом хочется сейчас рассказать. Самым ярким воспоминанием за время пребывания в Китае является для меня высокий энтузиазм трудающихся страны, их стремление под руководством Коммунистической партии строить новую жизнь, крепить дружбу с Советским Союзом. Достаточно сказать, что для монтажа 7 тысяч тонн оборудования потребовалось всего три месяца. Это чрезвычайно высокие темпы. Но последующие события еще более порадовали нас. Китайским проектировщикам было достаточно одного месяца для того, чтобы достичь проектной производительности сложного стана. Более того — по некоторым профилям проката были достигнута производительность, заметно превышающая наши расчеты. До сих пор с теплым чувством вспоминаются мне беседы с главным инженером комбината тов. Ма Бином, начальником цеха, тов. Чжуо Ван-мином и другими работниками комбината, с монтажниками.

В втором году семилетки коллектив Южуралмашзавода также будет выполнять большой объем заказов для Китайской Народной Республики. Нам предстоит изготовить большое количество коксового оборудования — консольватилателей, двересъемных машин, углеагрегатов, вагонов.

Предстоит поставить тысячу тонн оборудования для рельсово-балочного стана. Постараемся каждый из этих заказов выполнить в короткие сроки, каждую машину сделать наиболее совершенной. Ведь мы работаем для друга и брата! Наша дружба нерушима.

Свободный труд кооперированного крестьянства приносит замечательные плоды. За десятилетие валовой сбор зерна в стране увеличился в 2,3 раза. Китай вплотную приблизился к решению зерновой проблемы. Население, покончено с наследием прошлого — нищетой и голодом, постоянными спутниками крестьян в старом Китае.

Трудной и сложной была задача ликвидации частной капиталистической собственности на средства производства в Китае. Китайские коммунисты применили в отношении «своих» капиталистов политику государственно-го капитализма. Цель ее состояла в том, чтобы постепенно преобразовать капиталистические предприятия промышленности и торговли в социалистические предприятия. Эта задача в основном решена.

Кооперирование сельского хозяйства и социалистическая пе-

шего хорошо помнят в экспериментальном цехе. Здесь китайский специалист Гу Лин-сау долгое время работал совместно с исследователями цеха. С ним были и другие товарищи из Китая.

Гу Лин-сау хорошо овладел русским языком. Он говорил чисто, с едва уловимым акцентом. Хорошее знание языка во многом помогало ему в повседневной работе.

Гу Лин-сау приехал в Орск для того, чтобы ознакомиться с никелевым производством, узнать, как работают и живут советские металлурги. Инженер-проектировщик по специальности он, прежде чем попасть в Орск, на никелевый комбинат, побывал на ряде предприятий Советского Союза, узнал много нового, интересного.

Меня интересует постановка исследовательской работы на вашем комбинате, — объяснил он цель своего приезда. — У нас в Китае экспериментированию уделяется большое внимание. А для проектировщика, который всегда имеет дело с созданием нового, важно знать последние достижения в изучаемой области.

Не теряя времени даром, он ознакомился с производством, с работой экспериментального цеха. Он приходил в лаборатории рано утром, а уходил часто позднее. Рабочий день китайского специалиста нередко продолжался 10, а то и более часов, Гу Лин-сау

Китайская Народная Республика. Большую помощь в строительстве промышленных предприятий оказывает стране Советский Союз, который посыпает в Китай самую современную технику. Советские специалисты передают китайским товарищам свой опыт.

На снимке: советский специалист А. Л. Кац помогает работникам прокатного стана Аньшаньского металлургического комбината осваивать новую технику.

Фото агентства Синхуа.

ределка капиталистической экономики явились огромными революционными преобразованиями. В народном хозяйстве страны социалистический сектор занял господствующее положение, вопрос «кто-кого» решен окончательно и бесповоротно в пользу социализма.

Ныне трудающиеся Китая успешно решают грандиозные задачи второй пятилетки. Генеральная линия партии в строительстве социализма — «напрягая все силы, стремясь вперед, строить социализм по принципу больше, быстрее, лучше, экономнее» — стала боевой программой жизни и труда китайского народа, вдохновила его на новые трудовые победы. Она с успехом претворяется в жизнь. Народное хозяйство Китая развивается высокими темпами, демонстрируя несопоставимые преимущества социализма перед капитализмом.

В 1958 году, первом году второй пятилетки, валовая продукция промышленности и сельского хозяйства возросла на 48 процентов по сравнению с предыдущим годом. В стране было произведено 8 миллионов тонн стали, не считая 3 миллионов 80 тысяч тонн, выплавленных простым методом для местных нужд, до-

Трудолюбивый и упорный

отличался упорством в достижении цели, трудолюбием, усидчивостью.

В некоторых вопросах работники цеха почерпнули немало полезного при общении с китайским инженером. Гу Лин-сау, как говорится, был хорошо «подкован» как в теории, так и в практике металлургии. Новое для него он усваивал быстро и верно. Через короткое время Гу Лин-сау полностью вошел в курс дела.

— В Китае в ближайшее время будет построен первый никелевый комбинат, — рассказал Гу Лин-сау. — По всей вероятности, технический проект будущего предприятия будет разработан в Советском Союзе, институтом «Гипроникель». Меня недаром интересует буквально все на вашем комбинате.

Гу Лин-сау сейчас находится в Ленинграде. Но связь, установленная с никелевщиками, не прерывается. Между китайским инженером и цеховыми работниками налажена дружеская переписка.

Бот одно из последних писем, присланых Гу Лин-сау:

...Большое спасибо за техни-

ческую литературу, которую вы мне высыпаете. Эти книги оказывают мне большую помощь».

Гу Лин-сау сообщает последние новости. Он пишет о том, что в настоящее время в Пекине, одном из институтов, разрабатывается процесс обжига кобальтового штейна в «кипящем слое». Он будет применен для извлечения кобальта из медного концентрата. Эти исследования очень волнуют Гу Лин-сау.

В этом же письме он рассказывает о никелевом комбинате, который строится в Китае и будет перерабатывать окисленную никелевую руду. Вполне возможно, пишет Гу Лин-сау, что ему придется участвовать в проектировании нового предприятия.

Гу Лин-сау в ближайшее время будет построен первый никелевый комбинат, — рассказал Гу Лин-сау. — По всей вероятности, технический проект будущего предприятия будет разработан в Советском Союзе, институтом «Гипроникель». Меня недаром интересует буквально все на вашем комбинате.

Гу Лин-сау сейчас находится в Ленинграде. Но связь, установленная с никелевщиками, не прерывается. Между китайским инженером и цеховыми работниками налажена дружеская переписка.

Н. Мамонтов,

инженер экспериментального цеха никелькомбината.



10 лет народного Китая

Окончание

Коммунистическая партия Китая огромное внимание уделяет индустриализации страны, развитию тяжелой промышленности — основе основ социалистической экономики. Только за первую пятилетку (1953—1957 гг.) в Китае было построено промышленных предприятий больше, чем за предыдущие сто лет. Страна, которая до революции была фактически лишена современной крупной промышленности, производит теперь реактивные самолеты, тракторы, автомобили, тяжелые и точные станки, блюминги, турбобуры и многое другое. Большую помощь Китаю в его индустриальном развитии оказывают Советский Союз и другие социалистические страны.

Крупных успехов добился народный Китай в развитии сельского хозяйства. Социализм победил в китайской деревне и сегодня демонстрирует свою великую жизненную силу.

Свободный труд кооперированного крестьянства приносит замечательные плоды. За десятилетие валовой сбор зерна в стране увеличился в 2,3 раза. Китай вплотную приблизился к решению зерновой проблемы. Население, покончено с наследием прошлого — нищетой и голодом, постоянными спутниками крестьян в старом Китае.

Свободный труд кооперированного крестьянства приносит замечательные плоды. За десятилетие валовой сбор зерна в стране увеличился в 2,3 раза. Китай вплотную приблизился к решению зерновой проблемы. Население, покончено с наследием прошлого — нищетой и голодом, постоянными спутниками крестьян в старом Китае.

было 270 миллионов тонн угля. Сбор зерновых составил 250 миллионов тонн, что на 35 процентов выше, чем в предшествующем году; сбор хлопка достиг 2,1 миллиона тонн, превысив на 28 процентов сбор 1957 года. Эти выдающиеся успехи в развитии народного хозяйства страны явились результатом самоотверженного труда китайских рабочих, крестьян, интеллигенции, тесно сплоченных вокруг своего авангарда — славной партии коммунистов.

Ныне Коммунистическая партия Китая мобилизует трудающихя на новые большие дела. Состоявшийся недавно VIII пленум Центрального Комитета КПК призвал партию и народ уже в этом году, на три года раньше срока, выполнить по основным показателям второй пятилетний план, принятый VIII съездом партии в 1956 году.

За годы народной власти повысился жизненный уровень трудающихся. В стране развернулась широкая культурная революция. Раньше образование было привилегией богатых; сейчас в Китае учатся двести миллионов человек. Создана широкая сеть школ, библиотек, клубов, театров.

Китайский народ любит мир и дорожит им. В своей внешней политике Китайская Народная Республика неизменно придерживается принципа мирного сосуществования всех стран независимо от их общественного строя. Она поддерживает дипломатические отношения с 33 государствами, ведет торговлю со 105 странами. Борьба великой китайской державы за мир и дружественные отношения между народами, против колониализма и империализма снискала народному Китаю уважение и дружбу всего миролюбивого человечества. Верными и испытанными друзьями китайского народа являются народы стран могучего социалистического лагеря.

Советский и китайский народы связаны узами давней и прочной дружбы. Эта дружба — великое завоевание наших свободных народов. Она растет и крепнет с каждым годом.

Отмечая славное десятилетие Китайской Народной Республики, советские люди от всего сердца желают ее народу новых замечательных успехов на пути строительства социализма.

В. Каримов.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
29 сентября 1958 г. № 337

В народном Китае

Торжественное заседание

ПЕКИН, 28 сентября (ТАСС). В новом зале заседаний Всекитайского собрания народных представителей открылось торжественное заседание, посвященное 10-й годовщине образования Китайской Народной Республики.

В президиуме заседания Председатель ЦК КПК Мао Цзэ-дун, Председатель КНР Лю Шао-ци, заместители Председателя КНР Сун Чин-лин и Ду Би-у, Председатель Постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжу Да, Премьер Государственного Совета Чжоу Энь-ляй и другие руководящие

деятели партии и правительства Китая, а также главы парламенто-правительственных делегаций социалистических стран и главы делегаций коммунистических и рабочих партий различных стран, прибывших для участия в национальном празднике китайского народа.

Торжественное заседание открыло Председатель КНР Лю Шао-ци.

Звучит государственный гимн Китайской Народной Республики. С вступительной речью на заседании выступил Председатель КНР тов. Лю Шао-ци.

ПОВЫШЕНИЕ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЕКИН, 28 сентября (ТАСС). Число рабочих и служащих в Китайской Народной Республике увеличилось более чем в пять раз по сравнению с 1949 годом и составило в 1958 году свыше 45 миллионов человек. Уже в 1956 году в Китае был в основном разрешен, а в 1958 году решен окончательно вопрос о безработице, оставленной китайскому народу от старого общества. Тот факт, что в многонаселенной стране с отсталой экономикой полностью и так быстро разрешена серьезная проблема безработицы, еще раз свидетельствует о безграничной жизненности и преимуществах социалистического строя.

За годы народной власти в стране в основном ликвидирована неграмотность среди рабочих и служащих. Если в 1949 году в вечерних школах обучались лишь немногим более 270 тысяч рабочих и служащих, то в 1958 году их число достигло 7 миллионов человек. Быстро растут национальные кадры инженерно-технических работников Китая, число которых в прошлом году превысило 600 тысяч человек.

По мере восстановления и развития экономики страны не прерывно повышается зароботная плата рабочих и служащих. В широких масштабах, в стране введено трудовое страхование и бытовое обслуживание трудящихся масс. Государственные расходы на трудовое страхование, бесплатную медицинскую помощь, на улучшение благосостояния народа и оказание материальной помощи рабочим и служащим только в 1952—1958 годах составили более 14 миллиардов юаней.

На снимке: в одном из торговых залов Шанхайского универмага № 1.

Фото Юань Лина.

Агентство Синьхуа.

Ателье «Пуховязальщица» ПРИНИМАЕТ В СТИРКУ

тюлевые вещи и ажурные платки-паутинки; в окраску — зимние пуховые, платки и пух, производят вязку верхнего трикотажа (кофточек, свитеров, детских каштанов и разных салфеточек), ремонт капоновых чулок.

Приемные пункты: трикотажный цех по проспекту Сталина, 9; пос. нефтяников, ул. Ширякова, 14; Советский р-н, ул. Параллельная, 59 (бывшая 14-я).

Телефон 4-01 в Старом городе.

Там же требуются работницы на вязку пуховых и ажурных платков и ученики.

Обращаться в часы занятий.

Строительно-монтажному управлению № 8 треста «Центростстрой» ТРЕБУЮТСЯ рабочие.

Обратиться: г. Орск, пос. ТЭЦ, отдел кадров СМУ-8.

Корзухина Валентина Васильевна, проживающая в Орске, проспекта Сталина, 1, кв. 52, возбуждает дело о расторжении брака с Прилуцким Иваном Дмитриевичем, проживающим в Ленинграде, ул. Садовая, 54 (общежитие Ленинградского текстильного института).

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района г. Ленинграда.

ФБО4403

ОБЩЕЖИТИЕ НЕРЕДКО называют вторым родным домом. Таким и должно оно быть.

Но уют, теплая, забота о житейских мелочах, интересные, насыщенные чем-то разумными и занятными будни — всегда ли это найдешь в общежитиях?

Большинство общежитий расположено в новых зданиях. Молодежь живет в светлых просторных комнатах, имеет своим распоряжением красивые уголки, буфеты, бытовые помещения, бесплатно пользуется массой газет и журналов, приемниками, телевизорами.

И все-таки нет-нет да и слышатся жалобы молодежи на скучку, на какое-тонейдорядки, которые портят хорошее настроение.

Много выпускников средних школ из различных мест области приехало этим летом в наш город. Они читали и слышали, что оране взялись строить Гай, что много требуется рабочих рук на других стройках города. Мы решили ехать туда, где труднее, — писала в редакцию выражая общие мысли своих подруг и товарищей, Лариса Довенко. — Нас сразу не направили в Гай, хоть мы и просились, а оставили на несколько месяцев в Орске. Работаем в УНР-12 каменщиками, бетонщиками. Живем в общежитии № 33 по ул. Строителей. Сразу нам понравились: новые кроваи, чистые постели, уют в общем, — в комнатах хорошо. Но вот прошли дни за дни, приходим вечерами и не знаем, чем заняться. Самое простое и интересное дело — почитать. Но красный уголок закрыт. Мы делаем первые самостоятельные шаги в своей жизни, нужен старший друг, с которым мы могли бы посоветоваться. А его нет. Воспитателя своего мы не видим.

После письма мы побывали у молодых строителей девушки. К тому времени состоялось собрание жильцов. Лариса выбрана была редактором стенной газеты — для нее нашлось хорошее дело, одной из ее подруг вручили ключ от красного уголка. И хотя выяснилось также, что воспитатель есть и выходит у девушек, однако в целом (Лариса была права) в общежитии не чувствовалось дружной семьи, не чувствовалось пульса жизни.

Беседы воспитателя не шли дальше трех-четырех вопросов, случайно подвернувшихся «под руку». А помочь его молодежи была нужна не только на словах, а на деле. Многие девушки, например, записались в спортивные секции, выходили вечером в парк строителей на тренировки, но потом занятия прекратились, и никто, в том числе воспитатель, не попытался выяснить, в чем причина этого.

Ни партком, ни комитет комсомола треста не встревожило то, что здесь в общежитии.

Швейной мастерской № 1 облспецпрома на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мастера по пошиву дамского в мужском верхнего платья.

Обращаться по адресу: Заводская, 24.

Коллектив учителей и технических работников школы № 9 выражает глубокое соболезнование учителю Антоновой Любови Яковлевне по поводу смерти ее матери

Гореевои Антонины Григорьевны.

Коллектив работников Советского райфинотдела скорбит по поводу смерти финансовой активистки

Снимщиковой Марии Петровны и выражает соболезнование ее родным.

ОБЩЕЖИТИЕ МОЛОДЕЖИ

Заметки по поводу писем в редакцию

как и во многих других, вечера чаще всего, как выражаются сами жильцы, можно слышать и видеть лишь «тиши да гладь». Никто не попытался найти в среде молодежи умелых организаторов, способных вести какой-либо кругок, устроить хороший вечер, сплить самодеятельных артистов, устроить беседу, пригласив для этого ветеранов труда. Да мало ли что может придумать молодежь!

Представьте себе, если бы все это было. Сегодня repetиция драмкружка, завтра концерт самодеятельности, а там просто вечер или беседа, лекция, — каждый день в общежитии может быть интересным, живым, веселым.

Но где уж до этого, если в общежитии того же треста «Южуралтяжстрой» по ул. Медногорской, как сообщает рабочий треста А. Бочаров, давно не работает красный уголок, молодежь лишена возможности почитать газеты, журналы, послушать приемник. Ни в общежитии № 14 по проезду Армавирскому и в ряде других почти не появляются воспитатели. «Все веселье и отдых у девушки из общежитий», расположенных в квартале № 78, пишет рабочий П. Валеев, — заключается в танцах на улице под гармошку. После получки в отдельных комнатах затеваются пьянки. Неужели молодежи нечем больше заняться. Нужно ее учить, подсказывать ей».

Часто еще жалуется молодежь на недостатки в бытовом устройстве. «Долгое время, — сообщает в письме Царь-Царько, — в общежитии № 42 заводчика Чкалова более 250 молодых нефтяников лишены возможности пользоваться буфетом в вечернее время». Строители из Гая-Харитонов, Стрелки, Неретин, Григорьев и Мешанов, живущие в общежитии

вновь неудобства со стиркой, приходится вставать в очередь, т. к. на 220 человек всего три корыт, горячей воды нет».

В общежитиях живут сотни и тысячи рабочих предприятий города. Нам кажется, партийным организациям, райкомам партии следовало бы уделять внимание внимание и особенно сейчас, в период подготовки к зиме. Не было бы заранее организовать встречи жильцов общежитий с руководителями предприятиями и жилищно-коммунальных отделов.

Не секрет, что отдельные руководители, в частности треста «Южуралтяжстрой», не только плохо знают нужды своих рабочих, проявляющихся в общежитиях, но зачастую не знают и дороги к ним. Комсомольским организациям следует больше развивать инициативу самих жильцов, шире распространять метод самообслуживания.

Плохо, что у нас еще есть разделение общежитий на образцовые и необразцовые. Все они должны быть образцовыми — вот чего нужно добиться!

Надо привести в порядок сад

«Не многие предприятия, коллективы остаются сейчас в стороне от такого важного дела, как озеленение города.

Мне хотелось бы обратить внимание руководителей завода имени Чкалова, комитета профсоюза и заводской молодежи на сад, находящийся в поселке Аварийном. В свое время он являлся хорошим местом отдыха нефтяников. Здесь устраивались массовые гуляния. А сейчас сад запущен. Ограда сломана, на территории пасутся коровы, козы. Видя такое дело, некоторые жители стали по пути

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

машинист установки.



Кинотеатр «Октябрь» — «О моем друге»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) —

«Девочка ищет отца»

Дом культуры строителей — «Девочка ищет отца»

Дом культуры железнодорожников — «Обгоняющая ветер»

Библиотека масокомбината — «Девушка-дживги»

Клуб завода имени Чкалова — «Маленький человек»

Управление теплоэлектростанций на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры, слесари и слесари-сантехники.

Обращаться по адресу: городок нефтяников, ул. Новосибирская, 6.

Аэроклуб ДОСААФ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР КУРСАНТОВ

За справками обращаться в отдел кадров аэроклуба по адресу: Аэроклубный переулок, 9.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 4559. Тираж 11.000.